
 

MoVimento 5 Stelle 

Interpellanza a risposta scritta 

GRUPPO CONSILIARE "MOVIMENTO 5 STELLE" 

Oggetto: Esternalizzazione somministrazione vino ed acqua al Festival delle Sagre 

Il sottoscritto consigliere comunale Massimo Cerruti  

Premesso che: 

- L’organizzazione del Festival delle Sagre è in capo all’Amministrazione Comunale; 

- A seguito della novità introdotta quest’anno a riguardo la distribuzione del vino/acqua si sono riscontrate 
grosse problematiche e lamentele, soprattutto nella serata di maggior afflusso di sabato; 

- Tale problematica è già stata oggetto di precedente interpellanza e nella presente si pongono in oggetto 
interrogativi diversi non ancora formulati o comunque non aventi ricevuto risposta; 

Considerato che: 

- Nei giorni scorsi il Sindaco ha ammesso pubblicamente i disservizi di cui all’oggetto affermando che essi 
potrebbero essere stati cagionati anche dal non essere arrivati sufficientemente preparati alla innovazione nel 
metodo di somministrazione; 

- Sul punto è intervenuta pubblicamente anche la Società che ha avuto in carico il servizio di somministrazione 
affermando che ha eseguito totalmente quanto previsto nel bando e nel capitolato sottoscritto, anzi anche di più 
del pattuito in termini di impegno di personale e logistica; 

 
INTERPELLA 

Il Sindaco e la Giunta  

Per: 

1) Sapere per quale ragione non sono state installate anche quest’anno le fontanelle di acqua presso le quali molte 
persone avrebbero potuto rivolgersi anche solo per un bicchiere di acqua o rinfrescarsi le mani; 

2) Sapere se corrisponde al vero, per quale ragione e a seguito di quale provvedimento le Casette dell’acqua erano 
chiuse proprio nei giorni in cui sarebbero servite anch’esse; 

3) Sapere per quale ragione sul sito del Comune di Asti non è presente e pubblicato l’”Accordo Operativo” tra 
Comune, Camera Commercio, Fondazione e UNPLI unito come parte integrante e sostanziale alla Delibera di 
Giunta n.322 del 22/08/2023 sotto la lettera A mediante la quale viene approvato formalmente; al fine di 
colmare la lacuna in termini di trasparenza con la presente si chiede formalmente copia di tale documento; 

4) Sapere attraverso quale modalità e quale provvedimento di cui se ne chiede copia è stato assegnato il servizio 
di somministrazione del vino e dell’acqua alla CAA – As srl (bando pubblico, affidamento diretto…); 

5) Per saper il contenuto del bando e del capitolato sottoscritto e del quale si fa accenno pubblicamente e del 
quale se ne richiede copia; 

6) Sapere quale è stato il corrispettivo riconosciuto al Comune dalla CAA – As srl in cambio del servizio, se la 
stessa società ha sponsorizzato la manifestazione e per quale cifra complessiva; 

7) Sapere quante sono stati complessivamente i piatti venduti dalle proloco, quanti sono stati i tagliandi del vino 
rilasciati e quanti effettivamente usufruiti alle casse della CIA ed in fini quanto è stato l’introiti della vendita di 
vino e acqua; 

8) Sapere le voci di spesa e gli importi sostenuti dal Comune con regolare determina per l’organizzazione delle 
Sagre; 

9) Sapere gli introiti di ciascuna Proloco e di ciascuno sponsor o finanziatore che il Comune ha ricevuto. 



 
 
 
Asti, 18/09/2023       

                                                                                                   
Il Consigliere                                                                                                                                     
Massimo Cerruti 


